

1916/26 éves este 9 órákor lezárta
Judit Horovitz

DEBRECZEN

Előfizetési ár ezétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
II-ik szám.
Szerda, 1916 január 26.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Ujabb harcok a görzi hidfőnél. Svédország is beleszól a háborúba. Meggzűnt az olasz hajózás az Adrián.



Nagy hóvihar Szalonikiban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A Corriere della Sera jelenti Szalonikiból, hogy ott és a város környékén napok óta **borzalmas hóvihar dúl.** A franciak remélik, hogy egész Macedoniában rossz idő van, ami megakadályozza a németek és bolgárok előnyomulását, úgy, hogy tervezett offenzívájukat sem kezdenek meg.

Visszautasított orosz előretörések.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Különböző pontokon könnyen **visszautasítottunk orosz előretöréseket.** (Min.-eln. s.-oszt.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Flandriában tüzérsgünk erős tüzelést kezdett az ellenséges állások ellen. Azok a járőrök, amelyek az ellenség erősen szétlőtt árkainak egyes részeibe behatoltak, megállapították, hogy az **ellenség nagy veszteségeket szenvedett,** néhány embert elfogtak és 4 aknavetőt zsákmányoltak.

Nieuportban a Templarius tornyot és a székesegyházat, amelyek jó megfigyelő állásokul szolgáltak az ellenségnek, **ledöntöttük.**

Neuvillelől keletre csapataink **sikeres aknarobbantásokkal** kapcsolatban a legelől levő francia lövész-árkok egyes részeit megtámadták, **3 gépfegyvert zsákmányoltak és több mint 100 embert elfogtak.** Ellenség ismételt ellentámadásai, amelyeket az általunk elfoglalt állások ellen intézett, nem jutott túl a siralmas kezdeten. Csak néhány elszánt ember hagyta el az árkot, **ezeket leöltük.**

Német repülőgéprajok **megtámadták** a nancy-i katonai telepeket és az ottani repülőteret, valamint a baccarati

gyárakat. Egy francia kétfedelű St. Benoît mellett Thiaucourtól északnyugatra utazásairól **sértetlenül kezűnkre került.** (Min.-eln. s.-oszt.)

Ujabb harcok a görzi hidfőnél.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A tiroli arcvonalon az ellenséges tüzérsg a Judicariákban, Creto és a Sugana-völgyben Caldonazzo helységeket bombázta.

A görzi hidfőnél, Oslavia közelében, **ismét harcok foly. ak.**

A tenger melléki arcvonalon az olasz tüzérsg tevékenysége láthatóan élénkebb volt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Ágyuharc az orosz hadszíntéren.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Északkeleti arcvonalunk különböző részei ismét orosz **tüzérsgéi tűz alatt állottak.** Sok helyen az ellenség felderítő tevékenysége igen élénk volt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Svédország is beleszól a háborúba

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Stockhoimból jelentik, hogy a birodalmi gyűlés tegnap kezdte meg a költségvetés tárgyalását.

A miniszterelnök megismételte a múlt nyáron tett nyilatkozatát, hogy Svédország hő óhajtása, hogy sikerüljön semlegességben megmaradnia. — Svédország minden erővel erre fog törekedni, azonban számol a lehetőségekkel is, amelyek Svédországnak minden fáradozása ellenére lehetetlenné tennék, hogy a békét továbbra is megőrizze.

A jobboldali párt és a liberálisok vezérei a semlegességnek minden oldalon való fentartása mellett szóltak fel.

Branting szociáldemokrata kijelentette, hogy szükséges volna oly okos megegyezésre, amelynek folytán a helyzet feszültsége enged, de nem helyes áthidalhatatlan ellentétek hangoztatásával a végleteket felidézni.

A miniszterelnök megismételte, hogy a kormány legmélegebb óhaja, hogy a békét fentarthassa, azonban számolni kell azzal, hogy **ez minden erőfeszítése ellenére is lehetetlenné válhat.**

Beszűntették az olaszok a hajózást az Adrián.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Milanoból jelentik Genfben, hogy az **olaszok egész hajóközlekedésüket beszőntették az Adrián.** Bariba és Brindisibe már nem érkeznek hajók Montenegroból és Albániából.

Tisztjeik vezetésével letették a fegyvert a montenegrói zászlóaljnak 12 ágyut, 500 fegyvert és 2 géppuskát zsákmányoltunk.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A montenegrói hadsereg lefegyverzése, csakugy, mint eddig, simán folyik. Mindenütt, ahol csapataink megjelennek, **a montenegrói zászlóaljnak tisztjeik vezetése alatt,** vonakodás nélkül **beszőgáltatják fegyvereiket.** Számos csapatrész új vidékekről, amelyeket még nem szálltunk meg, előőrseinknél bejelentette, hogy kész a fegyvert letenni.

Szkutariban 12 ágyut, 500 puskát és 2 géppuskát zsákmányoltunk.

Az ellenséges táborból származó mindazok a hírek, amelyek montenegrói új harcokról szólnak, tisztára koholtak. Az, hogy a király országát és hadseregét otthagya, valónak bizonyult. Hogy a tényleges kormányzati hatalom kinek

a kezében van, ez idő szerint még határozottan nem állapítható meg, de ennek a montenegrói hadjárat katonai eredménye szempontjából nincs semmi jelentősége. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Magyar bánások Szerbiában.

A miniszterelnök kijelentette, hogy az eddig megszállott idegen földterületek közül Orosz-Lengyelország osztrák, — Szerbia pedig a magyar kormányzati érdekszférába esik.

E nyilatkozat és Szerbia mai katonai kormányzata kapcsán érdekes azokra a régi bánási időkre emlékezni, amikor a mai megszállott területek szintén katonai, de tiszta magyar katonai kormányzatok alatt állottak.

Az Árpádok keleti politikája Balkán felé Kálmán királyunk alatt kezdődött meg, aki Dalmáciát és Boszniát, akkor Rámát, 1102-ben csatolta a magyar koronához. II. Endre hódítja meg Hercegovinát, akkor Chulmiát, lemegy a bizanci birodalom határáig, a Szkutari tóig, s a Lovcsen is birtokába kerül. Cetinje ekkor az Árpádok alatt Csetenye nevet visel. II. Endre nagyon szerette a külföldi hadjáratokat, s itt érdekesnek tartjuk főleg azt, hogy Przemysl várát tizenháromszor ostromolta meg. — Szerbia II. Géza alatt kerül a magyar korona imperiuma alá (1145.), s birtokunkban volt 1521-ig, Nándorfehérvárnak a törökök által történt elfoglalásáig. Bulgária III. Béla alatt lesz Magyarország hűbéres tartománya (1192.), — Moldva és Oláhország, akkor Kumánia, valamint Galícia és Lodóméria pedig II. Endre alatt. Az Árpádok alatt összesen tehát tizenhűbéres tartománya volt Magyarországnak, amelyeknek közjogi viszonya a magyar koronához a következő volt:

a) a hűbéres tartományok a saját nemzeti fejedelmek alatt állottak, de akár örökösödés, akár választás útján jutottak a fejedelmi székbe: a magyar király megerősítését mindig meg kellett szerezniök;

b) saját törvényeikkel és kormányzattal bírtak, a közvetlen magyar kormányzat rájuk nem terjedt ki, de a magyar király legfőbb imperiumának elismeréséül évi adót fizettek; ha pedig a magyar királynak háboruja volt, bizonyos számú fegyveres csapatokat kellett a királyi zászló alá küldeniök.

De ezek még nem magyar bánások, ezek Magyarországnak csak hűbéres, vazallus tartományai voltak, s mint láttuk, három oldalról: délről, keletről és északról vették körül Magyarországot. Azonban a magyar bánások közjogi és katonai kifejlődésének ezek a hűbéres országok adták meg az alapot, amennyiben a hűbéres országoknak ama részeiből, amelyek közvetlenül Magyarország határszélein húzódtak el, Magyarország védelmére szolgáló területek hasítottak ki, s ezek magyar birtokká, az úgynevezett végirtományi vagy végvári bánásokká alakították át avégből, hogy ellenséges betörések esetében védelmi szolgálójának nemcsak Magyarországnak, hanem magának a hűbéres országnak is. Az Árpádok imperialis politikája tehát éppen ezért volt nagysikerű, mert magyar erővel meg tudta védeni a hűbéres országokat is.

Az Árpádok politikája a hűbéres orszá-

gok megszerzésével és a végvári bánások alakításával nem hódító politika volt, vagyis annak célja nem hódítás, hanem a magyar birodalom biztossága volt. Magyarország akkor is körülvevő ellenségeink torkában feküdt, s a végvári bánások szervezésével az Árpád-királyok azt érték el, hogyha az ellenség megtámadta Magyarországot, a támadást a végvári bánások fogták fel, s a támadás magának az anyaországnak a területéig soha vagy csak nagyon ritkán jutott el. A bánások tehát mintegy előretolt bástyái voltak az országnak, a hadakozások ezek területén folytak le, s Magyarország mindig meg lett kímélve a háború dúlásaitól. Ez a magyarságot védő és óvó intézkedés: ez volt a legszelvényes az Árpádok imperialis politikájában. Ha a jelen analogiájával akarnánk élni, azt mondhatnók, hogy Szerbia elfoglalása szintén nem a hódítás, hanem a magyar birodalom biztonsági céljait szolgálja.

Az első végvári bánás Macsó volt, a melyet IV. Béla 1254-ben alapított, s vejét, Rasztyiszlavát ukrainai herceget tette meg Macsó első bánjává, aki aztán Béla segítségével megszerezte magának a bolgár cárságot is. A macsói bánás a Drinától a Moraváig terjedt, a székhelye Macsó vára, a mostani Valjevó volt. A Moravától a Dunáig terjedt a boróci bánás, a Dunától az Oltig a híres szőrényi bánás, a mai Kis-Oláhország s székhelye Szőrénytarna, a mai Turn-Szeverin volt. Az alsó Dunánál, Bulgária területén, Viddintől egész a Fekete-tengerig feküdt a bodonyi bánás, amelynek területén tesztörök-bolgár hadat. A mai szerb Krusevacnál, a két Morava találkozásánál terjedt el a kručói bánás és Boszniában, a Drina és a Bosna folyók között a zrebernikai bánás. Boszniában feküdtek még a jajciai, sói és ozorai bánások, később pedig a macsói bánás területéből a nándorfehérvári, a szerémi és a sabáci bánások hasítottak ki. Galícia és Lodóméria területén nem voltak végvári bánások. A végvári bánások területén álló kapitányok az ország bárói közé vették föl, közjogi állásuk azonban sok tekintetben különbözött a horvát-szlavon bánokétól.

Dr Kalmár Antal.

Színház.

Műsor

Szerdán: Ciklámen, színmű 3 felv.-ban.
Csütörtökön: Baba, operett 4 felv.-ban.
Pénteken: A papa kedvence. bohózat.
(Bemutató előadás.)
Szombaton: A papa kedvence, bohózat.

A papa kedvence. A színház legközelebbi újdonsága: A papa kedvence című bohózat lesz a Magyar Színház műsorából. Szerzői Engel és Horst. Az újdonság igazi „pirószinlapos” darab.

Ferman
nátha ellen



Gyilkos és öngyilkos vőlegény.

Rálőtt a menyasszonyára azután konyhával elvágta a saját nyakát.

Sajószentpéter községben kedden délelőtt véres szerelmi dráma játszódott le: egy fiatal ember rálőtt menyasszonyára, mert az nem lehetett az övé, azután pedig egy konyhával elmeszette a nyakát. A szerelmi eset mindkét szereplője élet és halál között lebegnek.

Az esetről tudósítónk a következőket jelenti:

A sajószentpéteri bányatelepen dolgozik Nagy Béla 19 éves gépészkezdő, aki nemrégiben eljegyezte a bányatelep egyik legszebb leányát, Hasek Máriát. Vasárnap azonban kontrázt a lány családjában. A menyasszony szülei elhatározták, hogy nem adják férjhez leányukat Nagy Bélához, akit nagyon szeretett. Hétfőn délután a leány fiúvére Hlasek Rudolf felkereste a vőlegényt és tudomására hozta, hogy a szülei ellenzik a házasságot. A fiu ekkor látszólag megnyugvással fogadta a hírt.

Kedden délelőtt azután elment a leány szüleinek a lakására, hogy beszéljen szerelmével, a szép Máriával. A vőlegény azonban csak az ajtóig juthatott, mert a leány bátyja, Rudolf, bezárta az ajtót előtte. A fiu erre revolvert vett elő, s azzal belőtt az ablakon keresztül a konyhába. A golyók azonban nem találtak.

A vőlegény erre betörte a konyha ablakait és azon keresztül bement a szobába, ahol szerelmére kéiszer rálőtt és azután elmenekült a kiskápolnai erdőbe.

A gyilkos vőlegény az erdőben agyon akarta magát löni, de nem sikerült, mert nem volt töltény a revolverében. Erre elhatározta, hogy felakasztja magát. Elővette a zsebéből a zsineget és megkísérelte az öngyilkosságot, a zsineg azonban elszakadt és a másodszer megkísérelt öngyilkosság sem sikerült. Eszébe jutott azután, hogy van nála egy konyhakés, és azt elővéve, elmeszette a nyakát.

A csendőrök találtak rá az erdőben az eszméletlen állapotban fetregő öngyilkosra. Bevitték a községbe, majd orvosi utasításra kedden este bevitték a miskolczi Erzsébet-kórházba.

— 6 elemít vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiu elsőrendű iparospályára tanulóni felvételt. Jelenkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

HIREK.

— **A jog és pénzügyi bizottság** holnap, csütörtökön délután 3 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tart a következő tárgysorozattal: Tanácsi előterjesztés a városunkban építendő mecsethez szükséges földterület átengedése iránt. Ugyanaz 440,000 kor. függőkölcsön felvétele iránt. Bejelentés arról, hogy Márk Endre m. kir. udv. tan. polgármestert és Gruner Lipót gazdasági tanácsost a Magyar Város és Községfejlesztési Résztársaság igazgatósági tagjává választotta. M. kir. belügyminiszeri leirat a városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére engedélyezett beszerzési elegendő tárgyában.

— **Népfőlkölkö szemlekötelesek figyelmébe.** A m. kir. honvédelmi miniszternek 1915. évi december hó 24-én kelt 19000. számú rendelete szerint azon népfőlkölkö kötelezettek részére, kik a bemutató szemlére vagy pótszemlére behívtak, de azon meg nem jelentek, f. évi február hó 3-án utószemle fog tartatni. Felhivatnak ennél fogva az érdekelt népfőlkölkö, hogy azonnal jelentkezzenek a városi katonai és illetőségi ügyosztálynál, mivel a mulasztók nyomoztatnak, feltalálásuk esetén karhatalommal vezetettnek elő és a törvény teljes szigorával büntetettnek.

— **Városi közgyűlés.** Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó 1916. évi január hó 28-án, pénteken délután 3 órakor a város székházának nagytanácsstermében jendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozatán 28 ügy szerepel.

— **Hős temetés.** A „Bábaképezde“ kórházban elhalt Kosanovics Stevo 26-ik honv. gy. e. tizedes. Illetőségi helye Dolnjlapac. Temetése január 28-án dé után 3 órakor lesz a csapatkórházból.

— **Len- és kendertermeléssel foglalkozók figyelmébe.** A m. kir. honvédelmi miniszternek 1916. évi január hó 12-én kelt 19500. számú rendelete szerint a len- és kendertermeléssel és kikészítéssel nagyobb mértékben foglalkozó birtokosok, vállalatok és üzemek tisztviselői, munkavezetők, fűzők, osztályozók stb. meghatározott, legfeljebb három hónapig terjedhető időre indokolt esetekben felmenthetők. Ezen rendeletről az érdekeltek oly hozzáadással értesítettnek, hogy a felmentés iránti kérvények a főispánhoz adandók be. A városi katonai ügyosztálytól.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Vida Ferenc ref. 43 éves, Reichmann Dezső izr. 2 éves, Jónás Menyhert ref. 62 éves, Tömöri János ref. 66 éves, Pap István ref. 57 éves.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérirtószerrrel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőseink jelentése szerint a „Ratin“-szerrrel való irtás általában sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.“

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment** Capsic compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési háziszor készvényénél, csuznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jóságát, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Táborig levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógyszertárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógyszertárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Néponkinti szétküldés.

Ingtatlanok forgalma.

Tokai István és neje Lugosi Eszter veszik Ungvári György és neje Kapitány Sára 22 hold 96 négyszögöl ujosztású földjét 27,000 koronáért.

Dézi Lajos és neje Kelemen Róza veszik a debreczeni 6146. sz. jtkvben foglalt 800 négyszögöl ujkerti szőlőt a Debreczeni Gazdák Bankjától 6000 koronáért.

Nagy András és neje Hüse Juliánna veszik a debreczeni 6712. sz. jtkvben foglalt 6 hold 475 négyszögöl ondódi földet Szabó Sándorné Zagyva Juliánna és társaitól 10,200 koronáért.

Katona Mihály és neje Racskó Juliánna veszik a pusztafancsikai 38. sz. jtkvben foglalt 13 hold 1308 négyszögöl kasszát Horváth József és neje Oláh Juliánától 7200 koronáért.

Bako József és neje Katona Erzsébet veszik a debreczeni 680. sz. jtkvben foglalt 4 hold 59 négyszögöl ujosztású földet Szöke József és társaitól 6400 koronáért.

Busai Ferenc és neje Kollath Erzsébet veszik a debreczeni 7020. sz. jtkvben foglalt 5 hold 1300 négyszögöl ondódi földet Ujj András és neje Tóth Erzsébettől 6975 koronáért.

Nagy András és neje Rác Sára veszik a debreczeni 344. sz. jtkvben foglalt 10 hold 1338 négyszögöl ujosztású földet Simon Imre és neje Szodrai Zsuzsánától 10,400 koronáért.

Odol

fémából készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre fél üveg Odol csinos fémából készült táboridobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszertárban, drogeriában, illatszertárban az eredeti áron 1 korona 20 fillérért*).

*) A fémából készült tábori doboz a háború tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyen szállíthatósága miatt a fél üveget váasztottuk e cselra.

Csarnok.

Véres emlékek

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel. 140.

— Képzeld! — kiáltá — ez az orosz, úgy tetszik, mintha nem igen óhajtaná segédkezésem a párbajnál... Mindenáron ki akar bujni alóla. Petig már tegnap este megegyeztünk... Ha nem önről lenne szó, milyen kész örömmel röpittem volna szélnek őt és párbaját. De ha kiengedem a kezemből, hogyan lehessen az ön segítségére?

— Már is tett valamit ér em! Olyan macacsságra kényszerítettem, amely alatt büszkesége bizton szenvedett.

Hawsbury nem tagadta, de könnyedén vállalt vont:

— Ez valóban igen csekély áldozat ahhoz képest, amire önert képes volnék.

Mikor kiki-érte Flaviana, utóbbi már a lépcsőnél megkérdezte:

— Nem tudja, milyen fegyvert választ a herceg?

— Nem.

Flaviana felsóhajtott.

— Bármilyen is a fegyver, e vakmerő. elszánt viaskodóval szemben mindenesetre a gyöngébb ellenfél a tudomány embere, aki egész életét könyveinek szentelte.

— Megkísérlem a lehetetlent... De megakadályozni egy ilyen párbajt... Vagy akár csak meggyöngyíteni a feltételeket...

Csüggedt kémozdulattal jelezte egy ilyen küldetés lehetetlen voltát.

— Olyan háias volnék érte! — lehelte Flaviana.

Elfordítá ejé, mert tekintetével nem akart többet ígérni, mint amit ajka kiejt... Érezte a férfi lángoló pillantása, s bár talán valóban életét adta volna érte, hogy e párbajt megakadályozza, sokkal loyálisabb volt, sem hogy olyan reményeket ebresszen egy férfi szívében, amelyeket később valóra nem váltathatna.

Lord Hawksbury azonnal a Messina-avenue-re sietett, Omiroff herceg palotájába, s ott találta a második segédet.

— De Calonne ur... de Calonne Guy, — mutatta be a herceget.

Ugy ejtette ki e nevet, mintha ezt mondaná:

— E név kiejtésével mindent megmondtam, mert e nevet mindenki ismeri.

S az angol lord e hangsúllyal szemben szinte kényelmetlenül érezte magát és szégyenkezett tudatlanságáért. Csak úgy vaktában, ba tortalanul meg is kockáztat a:

— A híres francia államférfiak családjából, akik oly kitűnően szolgálták Franciaországot a régi korszak alatt?

— De Calonne ur ősei csakugyan szolgálták a régi korszak alatt, — erősítette Omiroff különös hangon.

— De Calonne ur bizonyára szakértő a párbajok terén, — folytatta a lord — ez legalább kárpótlást nyújt, mert én meglehetősen tudatlan vagyok. Bár elég gyakran látogattam a francia vívótermeket.

Omiroff herceg közbevágot:

— Nem kell sokáig válogatnunk, kedves mylord. Én vagyok a sértett fél, s így az ellenfél segédei mitsem tagadhatnak meg tőlünk. A választás joga a miénk. Én pedig minden habozás nélkül a kardot választom.

Ez annyira határozottan hangzott és annyira úgy, amint azt lord Hawksbury előre várta, hogy Flaviana-nak tett ígérete dacára, egyetlen szóval sem ellenkezett.

De Calonne azonban még a száját sem nyitotta föl.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

NYILTÉR

Kitünően megvéd a

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
SAVANYUVIZ

Aki a GISSHÜBLER
savanyuvizet
iszja, az egészséges
és fiatal marad.

október 10-én
bajló; a poszta
gránitcsiklóból
fakad.

Főbb epitémiánál fényesen bevált.

Nagybérlet eddig háziag kezelt, kitünő épületekkel ellátott, sik fekvésű uradalom Kelet-Magyarországban, vasút mentén, körülbelül 10.000 katasztrális hold, tavaszi átadással, tehát őszi és tavaszi vetések, takarmány- és szalma készletek, gazdag élő felszerelés stb. leltárilag, egyébként is kedvező feltételek mellett, esetleg gazdasági kerületenként kiadó. Csak komoly és feltétlenül megbízható reflektánsoknak ad felvilágosítást Franz von Pirko, Wien IV. Brahmsplatz 3.

Erdőtulajdonos!

Egy német fűrésztelep keres kötést évi néhány ezer köbméter **gömbölyűfa** szállításra. — Ajánlatok **M. Ö 2659.** alatt **Rudolf Mosse** München, közvetít.

Meghívás.

A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank
XLIX-ik
rendes közgyűlést

1916. február hó 6-án délelőtt fél 10 órakor

saját helyiségében (Szentanna- és Varga-utcák sarkán) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívattak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 22. §-a szerint részvényeiket vagy intézetünk pénztáránál, vagy:

Debreczenben: valamelyik részvénytársulati pénztintézetnél,
Budapesten: az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál,
Wienben: az Anglo-Österreichische Banknál, — 5 nappal a közgyűlés előtt

le kell tenniök.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1915. üzletévről és indítványa a nyereség hovatfordítása iránt.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozathozatal.
4. A felmentés iránti intézkedés.
5. Öt felügyelő bizottsági tagnak választása.

Az igazgatóság.

Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok folyó évi január hó 26-ik napjától kezdve az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

NÉV JEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.